

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС в краевого Совета депутатов трудящихся

№ 273 (9954) | Четверг, 18 ноября 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

Улучшить работу пищевых предприятий края

Более года прошло с момента выхода в свет постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС о расширении производства продовольственных товаров и улучшения их качества. Этот период характеризуется дальнейшим повышением материального благосостояния трудящихся.

Обеспечение круглогодичной пищевой промышленности в нашей стране является одной из важнейших задач, поставленных перед партийными и советскими организациями, перед работниками пищевых предприятий.

Городские и районные исполнительные комитеты городов и районов нашего края, работники пищевых предприятий должны проявить максимальную инициативу, приложить все усилия к увеличению выработки товаров, к улучшению их качества, к повышению культуры производства. Однако перестройка деятельности предприятий промышленности продовольственных товаров затянулась.

Это относится в первую очередь к хлебопечению и хлебозаготовке в трестах «Росг хлебо» т. Александров, но и он смирится с недостатками, но требует от руководителей предприятий коренного улучшения работы.

В нашем крае имеются огромные резервы для выработки продовольственных товаров в самом широком ассортименте. Но эти резервы слабо используются. Управление промышленности продовольственных товаров объединяет свыше пятидесяти предприятий, большинство которых работает еще плохо. Предприятия слабо механизированы, вырабатывают весьма ограниченный ассортимент продуктов. Баранель, макароны, кисель, кондитерские изделия, вино — вот почти и весь перечень товаров, изготовляемых в районных комбинатах. Причем во многих комбинатах качество продукции очень низкое, и это вызывает справедливые нарекания потребителей.

Каждое предприятие, находящееся в районе, располагает богатейшими возможностями для выработки самых различных продуктов овощных, рыбных и т. п. Но дело это не налажено. И вот на Алтай, где обилие овощей, ягод, грибов, маринадных огурцов завозятся из Риги и Северной Осетии и других мест, консервированная капуста и свекла — из Астрахани, кабачковая икра — из Еревана. Все республиканской Средней Азии шлют нам консервированные овощи, а руководители предприятий пищевой промышленности и предприятий края никак не собираются организовать выработку консервов на месте, не поддерживают инициативу передовых предприятий. Год назад работники Барнаульского пищевого комбината заявили о том, что они готовы вырабатывать консервы. И действительно, здесь превосходно делал кабачковые консервы, фаршированный перец, мариновали огурцы. По приблизительным подсчетам, можно было в год изготовить полтора миллиона банок консервов. Но производство их все же не организовано.

Колхозы и совхозы Смоленской, Курской, Владимирской и Великолукской областей выполнили планы заготовок и закупок картофеля и овощей

Колхозы и совхозы Смоленской, Курской, Владимирской и Великолукской областей выполнили государственные планы заготовок и закупок картофеля и овощей. Снабо картофеля больше, чем в прошлом году: колхозами и совхозами Смоленской области на 62 тысячи тонн, Курской области — 21 тысячу тонн, Владимирской области — 20

Колхозы и совхозы Омской, Белгородской и Псковской областей выполнили планы заготовок и закупок картофеля и овощей

Колхозы и совхозы Омской, Белгородской и Псковской областей выполнили установленные для них государственные планы заготовок и закупок картофеля и овощей.

Накануне Дня артиллерии

21 ноября — День артиллерии. В этом году советский народ и его Вооруженные Силы одиннадцатый раз отмечают этот праздник, установленный Указом Президента Верховного Совета СССР в 1944 году в ознаменование больших боевых заслуг артиллерии Советской Армии в годы Великой Отечественной войны.

Инструктивный доклад о Дне артиллерии состоялся в Краснознаменном зале Центрального дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе. Его сделал генерал-полковник артиллерии В. П. Казаков.

Большими возможностями для производства продовольственных товаров из местного сырья располагают райпотребсоюзы. Здесь без труда можно наладить производство тех же овощных консервов, маринованных грибов, ланши, колбас, шницля, пельменей. Дело — за инициативой руководителей. А се-то как раз и не хватает.

Председателю крайпотребсоюза т. Никифорову и начальнику краевого управления промышленности продовольственных товаров т. Четверухину пора серьезно заняться пищевыми предприятиями, использовать все внутренние резервы для увеличения производства продовольственных товаров и расширения их ассортимента.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС в своем постановлении обязали провести на местах мероприятия по широкому развитию рыбодоводства в прудах и водоемах колхозов и совхозов. Но рыбодоводство у нас крайне запущено. Большинство водоемов не используется, добыча рыбы поставлена неудовлетворительно. Алтайский рыбофлот явно не справляется со своими обязанностями, работает кустарно, без перспектив.

Райисполкомы, зная рыбные богатства своего района, обязаны принять все меры к максимальному расширению рыбного промысла, к увеличению добычи рыбы. Население Алтая должно получить в достатке рыбные продукты. Во многих районах можно без больших затрат построить предприятия по переработке рыбы — ее копчению и консервированию.

Советские и партийные организации городов и районов не могут оставаться в стороне от деятельности пищевых предприятий. Прямой долг городских и районных исполнительных комитетов — активно вмешиваться в ход выполнения планов выпуска продовольственных товаров, помогать предприятиям вскрывать резервы и приводить их в действие. В ближайшее время должен быть наведен порядок в работе пищекомбинатов, в использовании их производственных площадей. Надо широко механизировать процессы выработки продовольственных товаров, укрепить предприятия квалифицированными специалистами.

Сейчас в стране по призыву коллективов московских предприятий развернулось всесоюзное соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки. Святой долг работников пищевых предприятий края — активно включиться в это соревнование, найти новые резервы для всемерного увеличения выпуска продовольственных товаров для досрочного выполнения пятилетнего плана.

Нельзя более терпеть длительного отставания многих пищевых предприятий. Работники этой отрасли промышленности должны, наконец, отбросить идею беспечности и благодушия, направить все усилия на улучшение деятельности хлебопечения, пищекомбинатов, рыбозаводов и других предприятий.

Руководителям организаций и предприятий промышленности продовольственных товаров следует постоянно помнить о том, что на них возложена почетная и исключительная ответственность — полностью использовать богатые резервы и обеспечить трудящихся края продуктами питания.

Пусть все работники пищевой промышленности — маслоделы, пекари, кондитеры, рыбаки и другие отдадут свой опыт и мастерство на улучшение качества продукции, на расширение ассортимента.

Увеличение производства продовольственных товаров в нашем крае — дело первостепенной важности.

- ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).
- IV пленум крайкома КПСС (2—3 стр.).
- С. Фатиев. — О комисионной торговле сельскохозяйственными продуктами в Бийске (3 стр.).
- И. Крутов. — На положении пасынков (3 стр.).
- Г. Кинелев. — По страницам литературно-художественных журналов (3 стр.).
- Г. Гурьянов. — Возрождение милитаризма в Западной Германии — угроза миру (4 стр.).

- Против гонки вооружений (4 стр.).
- 9-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
- Заседание Народной палаты ГДР (4 стр.).
- Забастовки в Ливане и Сирии (4 стр.).
- Японский народ требует восстановления нормальных отношений с СССР и КНР (4 стр.).
- К перемирию в Индо-Китае (4 стр.).
- Газета «Монд» о франко-американских отношениях (4 стр.).

- Подрывная деятельность колониальных держав в Индонезии (4 стр.).
- Национально-освободительное движение в Северной Африке (4 стр.).
- «Русские находятся на правильном пути к обеспечению мира» (4 стр.).
- На первенство мира по стрелковому спорту (4 стр.).
- Международные соревнования по фехтованию (4 стр.).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



На снимке: один из корпусов Казанского университета.

Фото Б. Мысникова. (Фотокроника ТАСС).

150-летие Казанского университета имени В. И. Ульянова (Ленина)

КАЗАНЬ, 17 ноября. (ТАСС). Семнадцатого ноября исполнилось 150 лет со дня создания одного из старейших высших учебных заведений страны — Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина).

Ученые Казанского университета внесли огромный вклад в развитие русской и мировой науки, принимали активное участие в революционной борьбе в России. Всемирно известными научными школами Казанского университета: геометрической, основанной в 1852 году в Казани, и химической, которую создал выдающийся русский ученый Н. Зинин и гениальный ученый А. Бутлеров — творец теории строения вещества, являющейся основой современной органической химии. Ценный вклад в русскую и мировую науку внесли также Казанская медицинская школа, славу которой создали такие выдающиеся ученые, как Атамук, Бехтерев, Лесгафт, Вишневатский, Миславский, Виноградов и другие.

Развитие университета неразрывно связано с именем И. Лобачевского, талантливого ученого, педагога и воспитателя. В течение 20 лет он был ректором университета. Ученый сумел поднять на большую высоту научную и учебную жизнь университета. Лобачевский обесценил своим именем создание неслыханной геометрии, которая сейчас служит всему человечеству.

Новые техникумы промкооперации

Промысловая кооперация РСФСР открывает новые техникумы. Они будут готовить специалистов для промысловых артелей.

В г. Покхар-Ола в 1955 году откроется лесотехнический техникум, в Иванове — швейный, в Горно-Алтайске — плановый, в Казани — технологический техникум.

В Туле и Кинешме в предстоящем новом учебном году будут работать зооные техникумы.

(ТАСС).

25 лет сельской ГЭС

СЕЛО БУКИ (Черкасская область), 16 ноября. (ТАСС). Прошло 25 лет с того времени, когда на реке Горный Тикич вступила в строй государственная гидроэлектростанция имени В. И. Ленина.

Букская ГЭС обеспечивает электроэнергией колхозы Приднепровья. В колхозе имени Первого мая, Букского района, осуществлена комплексная механизация общественного производства.

Сейчас на реке Горный Тикич строится новая электростанция мощностью в 530 киловатт.

(ТАСС).

Совещание по полезащитному лесоразведению

В Москве 16 ноября открылось совещание Министерства сельского хозяйства СССР по полезащитному лесоразведению. В его работе принимают участие лесоводы степных и лесостепных районов страны, директора и специалисты МТС и лесхозов, председатели, агрономы и звеньевые колхозов, профессора и преподаватели высших учебных заведений, сотрудники научно-исследовательских учреждений.

Совещание открыл заместитель Министра сельского хозяйства СССР А. И. Бовин.

С докладом об итогах работ и мероприятиях по развитию полезащитного лесоразведения выступил заместитель начальника Главного управления лесного хозяйства и полезащитного лесоразведения Министе-

В 1819 году профессор Казанского университета Иван Симонов принял участие в экспедиции к Южному полюсу под руководством Ф. Беллингаузена и М. Лазарева. Во время нее была открыта Антарктида. Труды Симонова обогатили многие отрасли естествознания.

Из Казанского университета вышли многие поколения русских революционеров. Осенью 1887 года на первый курс юридического факультета поступил В. И. Ленин. В декабре того же года во время студенческих волнений В. И. Ленин получил первое боевое крещение как участник и руководитель революционной выступления студентов.

За годы Советской власти Казанский университет, который в 1925 году носит бессмертное имя великого Ленина, стал крупнейшим центром науки.

Успешно развиваются научные школы университета: учение Лобачевского продолжает целая плеяда талантливых ученых, возглавляемых профессором А. П. Норденом. Химическую школу Бутлерова сейчас возглавляют выдающиеся ученые академики А. Е. и Б. А. Арбузовы.

Многие кафедры университета работают над темами, связанными с сооружением гидроэлектростанций на Волге, образова-

нием Куйбышевского моря и с разработкой нефтяных баз района «Второго Баку».

Значительно возросла роль университета в подготовке научных кадров. За последние годы здесь было защищено 25 докторских и 267 кандидатских диссертаций. Большая часть профессорско-преподавательского состава высших учебных заведений Казани является штатными университетами.

Сейчас в университете учится около четырех тысяч студентов свыше 30 национальностей. За 113 лет существования до революции университет окончил всего шесть татар. Сейчас на его семи факультетах обучается свыше 900 татар, из которых более половины — женщины.

В университете, кроме кафедр, работают научно-исследовательские институты: химический имени А. М. Бутлерова, математики и механики имени Н. Г. Чеботарова, богатейшая научная библиотека имени И. И. Лобачевского, музей: зоологический, геолого-минералогический и этнографический, две астрономические обсерватории, биологическая станция.

К своему знаменательному 150-летию большой коллектив студентов, ученых и преподавателей Казанского университета имени В. И. Ульянова (Ленина) пришел со значительными успехами в учебной, научной и общественной деятельности, в общественно-политической и культурной жизни.

(ТАСС).

Сбор цитрусовых на Кубани

СОЧИ, 16 ноября. (ТАСС). В субтропических районах Кубани заканчивается массовый сбор цитрусовых. В колхозах и совхозах Адырского и Лазаревского районов, в подсобных хозяйствах совхозных артелей впервые в этом году собираются большие урожаи новых сортов мандаринов, выведенных селекционерами Сочинской опытной станции субтропических и южных плодовых культур.

На опытных станциях впервые стали плодотворно применять на мандариновые деревья гибриды лимона с помпельгусом. Хороший урожай дали гибриды мандарина с грейпфрутом, они обладают морозостойкостью, раннеспелостью, приятны на вкус.

Селекционеры опытной станции разработали новый метод выращивания апельсинов и грейпфрута в стелющейся форме. Урожай получен хороший. На станции с участка стелющейся культуры апельсинов собрано более 40 тысяч плодов. С отдельных растений было снято до 900 плодов. Плоды грейпфрута очень крупные, однако с некоторых стелющихся кустов собрано по 250 штук. Высокие урожаи лимона получили многие подсобные хозяйства Сочи-Мацестинского курорта, а также Адырского и Лазаревского районов совхозов.

Продукция сверх годового плана

БУРГАН, 17 ноября. (ТАСС). Поддерживая патристический почин москвичей, коллектив Шадринского металлургического завода обязался завершить пятилетний план к первому августа 1955 года.

Металлопрокатный завод — передовое предприятие Бурганской области. Здесь все рабочие выполняют нормы. Соревнуются за осуществление нового обязательства, рабочие сегодня выдают первые тонны проката сверх годового задания.

Предстоящие соревнования юных спортсменов

Министерство просвещения РСФСР решило провести во время зимних каникул в Ярославле и Свердловске зональные соревнования школьников по лыжному спорту, в которых примут участие юные лыжники 43 городов, областей и автономных республик Российской Федерации. В Туле будут проведены республиканские соревнования по конькобежному спорту.

Команды, завоевавшие первые места, будут награждены переходящим призами и грамотами Министерства просвещения РСФСР.

(ТАСС).

зерновых на 1,5 — 3 центнера с гектара. Установлено, что положительное влияние лесных полос начинается с 3—5-летнего возраста. Таким образом, уже в недалеком будущем сотни тысяч гектаров полос окажут свое благотворное влияние на миллионы гектаров посевов сельскохозяйственных культур.

С докладом об опыте применения различных способов выращивания полезащитных лесных полос выступил директор Всесоюзного научно-исследовательского института агролесомелиорации П. Д. Никитин.

На совещании, которое продлится несколько дней, будут намечены мероприятия, направленные к улучшению дела полезащитного лесоразведения в степных и лесостепных районах страны.

(ТАСС).

Возрождение милитаризма в Западной Германии — угроза миру

Пока правящие круги США изыскивали формы и способы вооружения Западной Германии, нашедшие свое выражение в планах создания «европейского оборонительного сообщества», а затем в решении лондонского совещания девяти держав, боинские реактивные самолеты приготавливаются к возвращению «вермахта».

Выработка также планов создания западногерманского военно-морского флота. Согласно сведениям газеты «Килер нахрихтен», личный состав этого флота будет насчитывать 50 тысяч человек.

В ходе подготовки к воссозданию «вермахта» «Ведомство Бланка» создает его костяк. С этой целью оно уже зарегистрировало 140 тысяч «добровольцев», в том числе 30 тысяч бывших офицеров и около 50 тысяч бывших унтер-офицеров и кадровых солдат.

Важной стороной военных приготовлений является разнузданная пропаганда милитаризма и реваншизма, которую ведут генералы западногерманских и американских монополий, а также различные фашистско-милитаристские союзы.

Важную роль в военных приготовлениях в Западной Германии играют различные шпионские организации, в частности, организация, возглавляемая бывшим гитлеровским генералом Гелемом.

Важную роль в военных приготовлениях в Западной Германии играют различные шпионские организации, в частности, организация, возглавляемая бывшим гитлеровским генералом Гелемом.

9-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В Специальном политическом комитете НЬЮ-Йорк, 16 ноября. (ТАСС). Специальный политический комитет закончил обсуждение вопроса о приеме новых членов в Организацию Объединенных Наций.

Принятием указанного проекта резолюции большинство делегаций выразило свое стремление облегчить создавшееся положение в вопросе о приеме новых членов в ООН и способствовать его положительному разрешению.

В Берлине состоялось первое заседание Народной палаты Германской Демократической Республики, избранной на выборах 17 октября 1954 года.

Заседание Народной палаты ГДР

В Берлине состоялось первое заседание Народной палаты Германской Демократической Республики, избранной на выборах 17 октября 1954 года.

Забастовки в Ливане и Сирии

БЕИРУТ, 16 ноября. (ТАСС). В Бейруте объявили забастовку рабочие и служащие табачной компании «Реги де таба».

Английские горняки протестуют против перевооружения Западной Германии

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Вчера в Кардиффе состоялась вторая ежегодная конференция молодых горняков Южного Уэльса.

Рядовые члены христианско-демократической партии покидают ряды партии

РИМ, 17 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Унита», члены секции христианско-демократической партии крупного сельскохозяйственного центра Сицилии — города Граминиче.

Расправа с оппозиционными элементами в Иране

ТЕГЕРАН, 16 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Дал», 15 ноября суд третьей инстанции пересмотрел дело третьей группы офицеров.



Во многих странах Западной Европы усиливается движение против вмешательства США во внутренние дела европейских государств.

В голландском городе Гронингене на шоссе в районе голландского города Гронинген.

Японский народ требует восстановления нормальных отношений с СССР и КНР

ПЕКИН, 16 ноября. (ТАСС). Газета «Гуаньчжэнь» опубликовала статью под заголовком: «Японский народ настаивает на восстановлении нормальных отношений с КНР и СССР».

К перемирию в Индо-Китае

ПЕКИН, 16 ноября. (ТАСС). Агентство Синхуа передает: Вьетнамское информационное агентство сообщило, что вьетнамские народные добровольцы в Лаосе.

Газета «Монд» о франко-американских отношениях

ПАРИЖ, 17 ноября. (ТАСС). По сообщению парижской печати, американские правящие круги добиваются усиления своих позиций в Южном Вьетнаме.

Подъемная деятельность колониальных держав в Индонезии

ДЖАКАРТА, 16 ноября. (ТАСС). Индонезийская печать продолжает освещать факты подрывной деятельности США и Голландии против Индонезийской республики.

Национально-освободительное движение в Северной Африке

ПАРИЖ, 16 ноября. (ТАСС). Парижская печать сообщает о крупном столкновении, имевшем место между французскими войсками и группами вооруженных туниских вояки.

Сегодня в кинотеатрах:

Кинотеатр «РОДИНА». Новый польский художественный фильм «СЛУЧАЙ НА МАРИНШТАТЕ».

История одной любви

Начало в 8 часов вечера. ТРЕБУЮТСЯ: АЛТАЙСКОМУ ВАГОНОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу — КУЗНЕЦЫ, ПРЕССОВЩИКИ, КОМГАРЫ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ.

Русские находят на правильном пути к обеспечению мира

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Ковентри иннинг телеграф», по возвращении в Ковентри из поездки в Сталинград лорд-мер Ковентри Фенел заявил корреспонденту газеты, что он весьма удовлетворен результатами этой поездки.

Восстановительные работы в КНДР

ПХЕНЬЯН, 17 ноября. (ТАСС). Быстро восстанавливаются города КНДР, разрушенные американской авиацией.

На первенство мира по стрелковому спорту

КАРАКАС, 16 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера на 36-х соревнованиях на первенство мира по стрелковому спорту продолжались индивидуальные классификационные стрельбы на медали.

Международные соревнования по фехтованию

ПРАГА, 16 ноября. (ТАСС). Здесь продолжают международные товарищеские соревнования по фехтованию между сборными командами Советского Союза и Чехословакии.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, погода слабая дождливая. Ветер западный 5-10 метров в секунду.

В библиотеке Барнаульского горкома КПСС

18 ноября, в 7 часов вечера, для самостоятельного изучения истории КПСС (институт Коммунизма и СССР и борьба Коммунистической партии за его осуществление).

Вклады в сберегательные кассы

способствуют успешному развитию общественного колхозного и совхозного животноводства. Государственные трудовые сберегательные кассы принимают вклады до востребования.

Вниманию владельцев радиоприемников!

Барнаульская городская радиостанция доводит до сведения владельцев радиоприемников о том, что с 20 ноября по 31 декабря 1954 года производится обмен и выдача удостоверений на право пользования радиоприемниками на 1955 год.

Против гонки вооружений

РИМ, 17 ноября. (ТАСС). 16 ноября в Неаполе состоялась конференция представителей южных районов Италии по вопросу о разоружении, организованная итальянским комитетом движения сторонников мира.

Адрес редакций и издательства

г. Барнаул, ул. Короленко, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справки (круглые сутки) 3-46 в 14-03, редактор 14-03, зам. редактора 19-22, культуры в быту 17-55, информации 8-30, писем тружущихся 15-84, прием бухгалтерии 17-02.

Сегодня в кинотеатрах:

Клуб МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. Сегодня вышедший спектакль краевого театра драмы.

Сегодня в кинотеатрах:

Кинотеатр «ПОБЕДА». ШТРАФАЯ ПЛОЩАДКА. Клуб ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ. СЛУЧАЙ НА МАРИНШТАТЕ.

Сегодня в кинотеатрах:

Клуб МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. Сегодня вышедший спектакль краевого театра драмы.